

秋季小組查經:登山寶訓(馬太福音 5-7 章)

第十三課：蓋房子在磐石上（太 7：24-29）

（2021年1月29日）

查經經文：馬太福音 7:24-29：

24 所以，凡聽見我這話就去行的，好比一個聰明人，把房子蓋在磐石上；25 雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子總不倒塌，因為根基立在磐石上。26 凡聽見我這話不去行的，好比一個無知的人，把房子蓋在沙土上；27 雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子就倒塌了，並且倒塌得很大。28 耶穌講完了這些話，眾人都希奇祂的教訓；29 因為祂教訓他們，正像有權柄的人，不像他們的文士。

簡介：

1 今天我們學習登山寶訓的最後一課。主耶穌在講了登山寶訓以後，從第七章 13 節開始，祂用多個比喻指導我們如何進天國。祂說，通往天國的是一條窄門和窄路，其他的路都通向永久死亡；第一，祂提醒我們在尋找窄門的時候防備假先知，因為他們是外面披著羊皮，裡面卻是殘暴的狼；我們不能僅憑外表，而是要憑果子來認識。第二，我們不要以為每一個說“主啊，主啊”的人都能進天國；這是提醒人們，僅僅知道有耶穌這個人，不自動就握有天堂的門票。我們今天來看第

三。這裡主耶穌用兩個人和兩個房子的比喻，再次強調真實的信仰和三心二意的信仰之間的巨大差別。

2 主耶穌說，有兩種人。他們有同樣的願望，就是要為自己和家人建一個住得舒服的房子。他們的房子從外表看絕對沒有任何區別。他們的房子都將面臨同樣的考驗。兩個房子的唯一區別是他們的根基不一樣：一個是建在磐石上，另一個是建在沙土上。當雨淋，水沖，風吹的時候，那建在磐石上房子總不倒塌；可是那建在沙土上的房子就倒塌了，並且倒塌得很大。主耶穌稱把房子建在磐石上的人為聰明的人；稱把房子建在沙土上的人為無知的人，比喻那些不按主的話（岩石）去做，反而按照自己的或別人的意思（沙土）去做。所以，光只是聽耶穌的話是不夠的，沒有把主的話在生活裡行出來是不信和沒有信心的表現。耶穌這裡說的磐石就是指祂的話加上你的信心。有信心的人是蒙上帝改變的人，是順服上帝的人。所以主耶穌說祂不認識那些雖然聽了祂的話卻沒有信心也就行不出祂的話的人。我們在主裡面得到的賞賜取決於我們如何回應主的教導。主說，如果我們是聰明人，就會順服祂的話，把我們的生命建造在祂的教導之上；否則，就是無知的人，只知道依靠自己的力量和自己在地上的財寶，最後一無所得。走大路进宽门的人大多数是无知的人，他們的生命是建在科學，哲學，異教，傳統文化，個人觀點和其他世界觀之上。耶穌教導我們，如果我們的生命不是建立在神的话语之上，那麼無論你得到或做了什麼你認為是好的，都將毫無用處。當神的審判來到的時候，那些東西都將歸為無有。我們最好現在就檢查一下我們生命的根基，而不是等到以後，等到上帝審判的時候，那時再後悔就來不及了。

3 我們已經學習完了耶穌的登山寶訓。主耶穌命令我們全心全意跟隨祂，“這樣，你們無論什麼人，若不撇下一切所有的，就不能作我的門徒”（路加福音 14：33）。上帝借著信心以恩典算我們為義，正是這個信心，使我們有能力順服上帝，遵行上帝旨意。所以，主耶穌說，律法中的最小的一條也不能被廢去，祂命令我們要像天父一樣完全。

問題討論：

1. 主耶穌是怎樣從正反兩方面勉勵祂的門徒聽了祂的話就去行的？
2. 聰明人和無知的人有哪些相似和不同？
3. 耶穌說的磐石和沙土代表什麼？建在磐石上的房子代表什麼？建在沙土上的房子代表什麼？
4. 『耶穌講完了這些話，眾人都希奇他的教訓』。聽完了耶穌基督的登山寶訓，對你個人有何震憾、提醒、改變？身為天國子民，你對行出耶穌的登山寶訓裡的教導有何打算？你的信心如何？